

P R O T O K Ó Ł Nr X/07
z obrad XIII Sesji Rady Gminy Nowe Miasto Lubawskie
z/s w Mszanowie
odbytej w dniu 13 listopada 2007r.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara o godz.10⁰⁰ otworzył XIII Sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.
Sesja odbywała się w sali narad Urzędu Gminy w Mszanowie i trwała do godz. 14¹⁰.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1.

Nieobecny radny Cezary Kawiecki.

Spoza członków Rady w Sesji uczestniczyli:

- Wójt Roman Trąpczyński
- Sekretarz Gminy Renata Śliżewska
- Skarbnik Gminy Ewa Śpiżewska
- Kierownik Gospodarstwa Pomocniczego przy Urzędzie Gminy Mieczysław Wojtaszko
- Dyrektor Gminnego Centrum Kultury Andrzej Andrzejewski
- Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Ewelina Tuchalska
- Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Nowym Mieście Lubawskim z/s w Kurzętniku Ryszard Kłosowski
- specjalista ds. dróg Paweł Oelberg
- insp. ds. podatków Maria Żuralska
- insp. projektów unijnych i promocji gminy Marcin Buliński
- sołtysi wymienieni w załączniku nr 2

Porządek obrad:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum
2. Przyjęcie protokołu z obrad XII Sesji.
3. Wybór sekretarza obrad.
4. Zgłaszanie zmian do porządku obrad.
5. Informacja Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg na temat zimowego utrzymania dróg i planowanych robotach remontowych.
6. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
7. Zapytania i wnioski.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany planu rozwoju miejscowości Jamielnik.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany planu rozwoju miejscowości Skarlin.
10. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy do wykonywania w imieniu Rady obowiązków określonych w ustawie lustracyjnej.
11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej celem wsparcia rolników poszkodowanych w wyniku gradobicia.
12. Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia współdziałania pomiędzy Gminą Miejską Nowe Miasto Lubawskie, a Gminą Wiejską Nowe Miasto Lubawskie w zakresie przyjmowania ścieków zebranych na terenie gminy Nowe Miasto Lubawskie do oczyszczalni ścieków w nowym Mieście Lubawskim.
13. Podjęcie uchwały w sprawie systemu opieki i profilaktyki nad dzieckiem i rodziną w Gminie Nowe Miasto Lubawskie na lata 2008-2015.
14. Informacja na temat analizy oświadczeń majątkowych za rok 2006.

15. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości.
16. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego.
17. Podjęcie uchwały w sprawie podatku od środków transportowych.
18. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wzoru formularzy informacji i deklaracji na podatek od nieruchomości, informacji i deklaracji na podatek rolny, informacji i deklaracji na podatek leśny.
19. Odpowiedzi na zapytania i wnioski.
20. Zamknięcie obrad Sesji.

Przebieg obrad:

Ad 1

Otwarcie nastąpiło jak na wstępie niniejszego protokołu.

Ad 2

Przyjęcie protokołu z XII Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara poprosił sekretarza obrad XII Sesji o przedstawienie informacji o protokole.

Pani Halina Wolska poinformowała, że zapoznała się z treścią protokołu z poprzedniej Sesji, jego treść odzwierciedla przebieg obrad i wniosowała o przyjęcie.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do protokołu.

Uwag nie zgłoszono.

W głosowaniu, Rada jednomyślnie przyjęła protokół z obrad XII Sesji.

Ad 3

Na sekretarza obrad powołano radnego Zdzisława Arentowicza.

Ad 4

Zgłaszanie zmian do porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara zaproponował włączenie do porządku obrad w miejscu między punktem 4, a 5, informacji Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg.

Innych zmian nie zgłoszono.

W głosowaniu, Rada Gminy jednomyślnie dokonała zmiany porządku obrad.

Ad 5

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Ryszard Kłosowski poinformował, że Zarząd działa na obszarze 4 gmin, do obsługi mają sieć 235 km dróg, w tym 4 ulice: Kopernika, Iławską,

Żwirki i Wigury i Mszanowską, administruje 3 drogami żwirowymi (2 na terenie gminy Biskupiec i 1 na terenie gminy Grodziczno). Prace związane z zimowym utrzymaniem planuje się prowadzić w godz. od 4-tej do godz. 15-tej, lub dłużej w zależności od warunków pogodowych. Poinformował jakim sprzętem dysponują. Sypane będą jak do tej pory, wyłącznie wzniesienia, przystanki autobusowe, zakręty, skrzyżowania z liniami kolejowymi, tereny zabudowane.

Planowane prace remontowe w roku 2008:

- wiosną remonty wszystkich dróg,
- 500 metrów odnowy na odcinku Nowy Dwór w kierunku Łąk,
- budowa 200 metrów chodnika w miejscowości Chrośle, chodniki zawsze wykonywane były przy współfinansowaniu Gminy, od roku 2008 koszty budowy chodników będą realizowane po 50% gmina i powiat.
- Ułożone będą korytka ściekowe w centrum wsi Radomno, w ubiegłym roku miał być remontowany wiadukt w Radomnie, w tej chwili jest tam ograniczenie nośności do 5 ton, ruch jest zawężony do jednostronnego. W związku z tym, że w 2008 roku będzie zdemontowana linia kolejowa Iława-Nowe Miasto Lubawskie wiadukt nie będzie remontowany do tego czasu. Po zdemontowaniu wiadukt zostanie zasypany, droga wyprostowana i ułożona nowa nawierzchnia. Zarząd zamierza pozyskać pieniądze na remont tej drogi w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego, w przyszłym roku zostanie sporządzona dokumentacja. Droga ta przebiega również przez powiat iławski, jednakże nie są zainteresowani wspólnym przystąpieniem do programu. Zostały zakończone prace przy budowie chodnika w Jamielniku o długości 500 metrów.

Radny Zdzisław Makowski zapytał, jaki cel ma kładzenie asfaltu na odcinku Nowy Dwór –Łąki, skoro planuje się sporządzenie wniosku o dofinansowanie w ramach funduszy unijnych.

Dyrektor odpowiedział, że co innego jest modernizacja drogi, a co innego jest bieżące utrzymanie drogi (ułożenie jednej warstwy nawierzchni), są problemy z utrzymaniem tego odcinka 500 metrowego, cała jest pozapadana. Złożenie wniosku nie oznacza, że zaraz będzie realizowana.

Podobna sytuacja była z drogą do Nawry, była rozpoczęta, a nie zakończona, pieniędzy unijnych nie otrzymaliśmy. Droga w kierunku Iławy, do Zarządu Dróg w Nowym Mieście należy odcinek długości 11,3 km i szacuje się, że koszt modernizacji tego odcinka wyniesie około 10 mln, dla porównania budżet Zarządu Dróg wynosi ok. 2 mln zł.

Radna Barbara Grzywacz – podziękowała za to, że co roku budowany jest chociaż ten najbardziej potrzebny kawałek chodnika dlatego, że ruch bardzo zagraża bezpieczeństwu dzieci, ale i dorosłych. Bardzo dobry jest układ, że budowa finansowana jest łącznie z gminą. Wnioskowała, aby mieć na uwadze budowę chodnika w Jamielniku do nowo powstającego osiedla mieszkaniowego w kierunku Bagna. Droga jest wąska, a jest dość duży ruch, tym bardziej, że zostało zdjęte pobocze. Podziękowała za wykonanie drogi w kierunku kościoła i chodnika i prosiła o ułożenie muld ograniczających prędkość.

Radny Zdzisław Arentowicz zapytał, kiedy przewiduje się remont drogi Nowe Miasto – Lidzbark, na odcinku do Gwiżdzin stan jest fatalny. Wnioskował o pogłębienie rowu przy dyskotece, bo zalega woda przy wjeździe do stolarni.

Radny Zbigniew Wiśniewski zapytał, czy jaki będzie dalszy los wniosku o dofinansowanie budowy drogi w Nawrze, czy w rezerwie będzie nadal przez wiele lat. Czy są dalsze plany budowy chodników, w przyszłym roku tylko w Chroślu.

Dyrektor odpowiedział, że wniosek był złożony do ZPORR, a tych pieniędzy już nie ma. Nawet nie otrzymaliśmy negatywnej odpowiedzi.

W przyszłym roku, na mój wniosek, Zarząd Powiatu podjął decyzję o wykonaniu tylko chodnika w Chroślu, jedną zatokę i 100 metrów chodnika w innej miejscowości, od 3-4 lat praktycznie od kwietnia wszyscy ludzie pracowali przy budowie chodników, jutro kończymy ostatni chodnik, zaniechaliśmy bieżące utrzymanie (czyszczenie rowów, usuwanie krzewów), te prace planujemy wykonywać w przyszłym roku, a na 2009 rok można składać propozycje budowy chodników w układzie gmina finansuje materiał, pozostałe koszty Zarząd Dróg.

Wnioskował, aby przed budową chodników była uregulowana sprawa terenu, najlepiej gdyby opracowany był projekt techniczny.

Wpłynął wniosek w sprawie budowy chodnika w Nawrze, Dyrektor stwierdził, że tam jest problem, a w ogóle czy jest sens jego budowy. W tej chwili wykonaliśmy tylko zatoczkę, w miejscu, gdzie wsiadają dzieci, pozostałe dzieci wsiadają we wsi. Praktycznie nie ma terenu, aby przedłużyć chodnik do miejsca, gdzie wsiadają dzieci, z lewej strony rosną drzewa i trzeba byłoby je usunąć łącznie z karpami, poszerzyć nasyp, tam płynie strumyk, z drugiej strony jest rów i woda, kładzenie kolektora pod chodnik, to zbyt drogo.

Radny Zbigniew Wiśniewski – strumyk to należałoby zabezpieczyć, nie ma poręczy.

Dyrektor odpowiedział, że tam nie ma możliwości wjazdu żadnego sprzętu.

Radny Zbigniew Wiśniewski stwierdził, że tam nie ma problemu z terenem.

Dyrektor odpowiedział, że problem jest finansowy, ale jeżeli gmina przekaże teren, to nie widzę problemu. W sprawie drogi Nowe Miasto Lubawskie-Słup, rów w Gwiździnach być może będzie zrobiony jeszcze w bieżącym roku, stan drogi na odcinku, o którym mówił radny jest znany i Zarząd Powiatu ma uwadze, nie ma tego odcinka w planach na 2008, chyba, że przetargi będą korzystnie rozstrzygnięte.

Radny Zdzisław Makowski z informacji Pana Dyrektora wynika, że w przyszłym roku poprawi się sytuacja z usuwaniem krzewów, radny zapytał, dlaczego łątana jest co druga dziura, tak było ostatnio w Lekartach oraz stwierdził, że pługi źle odśnieżają, niejednokrotnie nie udało się przejechać, jadąc za pługiem. Radny zapytał o sprawę lustra w Lekartach.

Dyrektor odpowiedział, że lustro jest zakupione i w przyszłym tygodniu zostanie ustawione. Krzewy będą wycięte w przyszłym roku. W sprawie odśnieżania stwierdził, że zdarzały się takie przypadki, w takiej sytuacji należy zadzwonić do Zarządu i jeżeli kierowcy nie podpisze się karty, to następnym razem sytuacja poprawi się. Zarząd Dróg posiada własny sprzęt do odśnieżania, natomiast nośniki są wynajmowane od prywatnych firm transportowych i kierowcy są ich pracownikami.

Radny Roman Jadanowski zapytał, czy są technologie łątania dziur na wiosnę.

Dyrektor odpowiedział, że tylko w okresie zimowym łąta się określona masa, której latem nie produkuje się. Poinformował, że wszystkie wzniesienia po korzeniach i karpach zostały sfrezowane.

Radny Kazimierz Mikuczyński wyraził uznanie i zadowolenie z prac, które w Jamielniku są realizowane. Wnioskował, aby Zarząd Dróg zwrócił uwagę w okresie zimowym na drogę z Radomna do Ławy, na odcinku od rozwidlenia do Jamielnika do granicy powiatu,

odcinek około 800 metrów. Ten odcinek w okresie zimowym jest nieodśnieżony, a w okresie letnim pobocza są niewykoszone.

Dyrektor odpowiedział, że przyjął do wiadomości i zwróci uwagę.

Sołtys wsi Lekarty poinformował, że w ubiegłym roku zostały wycięte drzewa, ale karpy pozostały i wyrosły krzewy.

Dyrektor odpowiedział, że są to karpy po topolach sięgające niekiedy 2,5 metra, ale zostaną wyfrezowane, być może jeszcze w bieżącym roku.

Wójt podziękował Dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg za udzielenie odpowiedzi na wiele pytań i wątpliwości radnych. Wójt mówił o odśnieżaniu dróg. W sprawie budowy chodnika w Radomnie, właściciele nie są chętni odstąpienia gruntów. Wójt widzi potrzebę spotkania w sprawie wysepki i chodnika w Skarlinie przy Domu Rolnika.

Poinformował o spotkaniu inauguracyjnym w Rynie w sprawie Wojewódzkiego Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia i Mazury, ale gminy prawdopodobnie nie skorzystają z tych środków, przeznaczone są na wojewódzkie inwestycje kluczowe, drogi krajowe, wojewódzkie i powiatowe.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara nie mówiliśmy tutaj jeszcze tylko o drodze powiatowej Tylice-Mroczenko, której stan jest fatalny.

Dyrektor odpowiedział, że ta droga nie jest ujęta w Planie Regionalnego Rozwoju. Na tej drodze brak już tylko odnowić nawierzchnię, bo remontów było bardzo dużo.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara podziękował Dyrektorowi za udzielenie odpowiedzi.

Ad 5

Wójt przedstawił informację ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym:

- 26 września, Wójt podpisał umowę z Przedsiębiorstwem Drogowo-Mostowym na przebudowę dróg wewnętrznych w Jamielniku,
- 27 września, Wójt brał udział w Powiatowej Radzie Zatrudnienia,
- 28 września odbyły się 2 przetargi na sprzedaż gruntów w Nowym Dworze,
- 1 października dokonaliśmy uzgodnień z Dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich Oddział w Nidzicy w sprawie odprowadzenia wód deszczowych i powierzchniowych w Tylicach, zadanie zostało wykonane,
- 4 października odbyło się szkolenie członków obwodowych komisji wyborczych w związku z wyborami do Sejmu i Senatu RP,
- 5 października, Wójt wspólnie z Przewodniczącym Rady, w Warszawie odebrali certyfikat Gmina Fair Play,
- 6 października, Wójt uczestniczył w obchodach 50-lecia istnienia Szkoły Rolniczej w Nowym Mieście Lubawskim, ponadto wspólnie z Przewodniczącym Rady uczestniczyli w obchodach Dni Seniora w Jamielniku,
- 8 października odbyło się szkolenie Wójtów i Skarbników organizowane przez Regionalną Izbę Obrachunkową, Wójt poinformował, że od jutra rozpoczyna się planowana kompleksowa kontrola w Urzędzie prowadzona przez RIO,
- 9 października, w Urzędzie została przeprowadzona kontrola przez Urząd Wojewódzki, w zakresie spraw wojskowych, obrony cywilnej i zarządzania kryzysowego,
- 11 października, w Mszanowie odbyła się uroczystość z okazji Dnia Edukacji Narodowej,

- 12 października, Wójt wspólnie z Przewodniczącym Rady uczestniczyli w VIII Kongresie Związku Gmin Wiejskich w Warszawie,
- 15 października odbyła się uroczystość z okazji I rocznicy nadania imienia Jana Pawła II, Zespołowi Szkół w Jamielniku,
- 16 października odbyło się spotkanie koordynacyjne w sprawie budowy sali gimnastycznej w Gwiździnach,
- w tym samym dniu Wójt uczestniczył w obchodach 5 rocznicy utworzenia Brodnickiego Centrum Caritas,
- 17 października nastąpił odbiór robót drogowych w Kaczku,
- 18 października, w Starostwie Powiatowym w Łławie odbyło się podsumowanie działalności stowarzyszenia Pro Publico Bono Dla Dobra Wspólnego, program realizowali między innymi w Skarlinie,
- 21 października odbyły się wybory do Sejmu i Senatu, frekwencja w gminie wyniosła 42%,
- 25 października w tut. Urzędzie odbyło się wyjazdowe posiedzenie Komisji Rozwoju Obszarów Wiejskich, Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej Sejmiku Samorządowego Województwa, omawiana była między innymi sprawa jeziora w Tylicach, które jest własnością Marszałka Województwa Warmińsko-Mazurskiego, ale nie zostało protokolarnie przekazane władzom województwa z uwagi na beczynność Zarządu Województwa w zakresie uregulowania stanu prawnego gruntów przy cieku wodnym Bałwanka i jeziora Fabrycznego w Tylicach,
- 26 października, Wójt brał udział w posiedzeniu Zarządu Kółka Rolniczego w Skarlinie,
- 29 października dokonano odbioru robót odwodnienia drogi w Tylicach i drogi przy Szkole Podstawowej,
- 3 listopada odbyło się spotkanie w sprawie Regionalnego Programu Operacyjnego, zorganizowane przez Starostę, mówiono m.in. o infrastrukturze drogowej,
- 5 listopada odbyła się uroczystość inauguracji Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia i Mazury,
- 6 listopada zostały podpisane 2 akty notarialne na sprzedaż dwóch działek w Nowym Dworze i w Chroślu,
- 6 listopada odbyło się wspólne posiedzenie Komisji, przygotowane zostały projekty podatków na przyszły rok,
- 8 listopada odbyła się narada sołtysów,
- 9 listopada Wójt wspólnie z Przewodniczącym Rady uczestniczyli w akademii z okazji 89 rocznicy Odzyskania Niepodległości oraz w spotkaniu z okazji Dnia Seniora w Tylicach, a następnego dnia w Chroślu,
- 11 listopada odbyły się biegi niepodległościowe w Nowym Mieście Lubawskim, startowały tylko 3 szkoły z terenu gminy.

Ad 6

Zapytania i wnioski zgłosili:

Radny Ireneusz Kowalski zapytał na jakiej zasadzie są przyznawane ulgi podatkowe.

Sołtys wsi Bratian zapytał, czy coś się dzieje w sprawie budowy chodnika na ul. Olsztyńskiej.

Radna Dorota Łukaszewska wnioskuje o zwolnienie rolników z podatku od środków transportowych, od samochodów ciężarowych.

Radna Halina Wolska poinformowała, że stara się zbierać wszystkie pisma dotyczące

chodnika na ul. Olsztyńskiej, ale ostatnie pismo dosyć długo leżało w Urzędzie bez oddźwięku. Odczytała treść pisma Dyrekcji Generalnej Dróg i Autostrad Oddziału w Olsztynie z dnia 8 czerwca br., z którego wynika, że niewystarczające środki na prace przygotowawcze nie pozwoliły na zlecenie i wykonanie dokumentacji technicznej, ale Oddział z zadowoleniem przyjął deklarację współpracy w zakresie opracowania dokumentacji i realizacji zadania. Jednocześnie informuje, że zostanie przesłane porozumienie określające szczegółowe warunki współpracy i partycypacji w kosztach. Na kolejnej Sesji zgłosiłam interpelację, która została przekazana do Dyrekcji Dróg Krajowych, w dniu 10 października przyszło porozumienie (wzór), do którego gmina powinna się ustosunkować. To porozumienie pozostało bez odpowiedzi, dopiero na wspólnym posiedzeniu Komisji, 6 listopada otrzymałam kserokopię. Wnioskować należy, że to nie jest adresowane do naszej gminy, lecz jest to ogólny wzór. Warunki określone w tym porozumieniu są nie do przyjęcia, ale istnieją jeszcze negocjacje. Wnioskowała o zorganizowanie spotkania z udziałem Wójta, radnych z Bratiana, pracownika odpowiedzialnego za drogi i radcy prawnego.

Pan Roman Sienkowski poinformował, że w ubiegłym roku były prowadzone rozmowy o podziale kosztów po połowie.

Wójt wyjaśnił, że warunki są nie do przyjęcia i dalej Zarząd Dróg Krajowych uważa, że powinniśmy zająć zimowym utrzymaniem tych dróg. Okręgowa Dyrekcja obojętnie podchodzi do tego projektu, ale dowiedzieliśmy się, że bardzo zależy im na remoncie mostu i przygotowane są już wszystkie procedury. Zorganizowanie spotkania uznał za słuszne, ale rozmowy z nimi są trudne i niekorzystne dla gminy. Po wybudowaniu obwodnicy Nowego Miasta Lubawskiego, ten odcinek drogi przejmie gmina. Prace w tym kierunku zostały rozpoczęte.

Przewodniczący Rady ogłosił 15 minutową przerwę.

Po przerwie, Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara wznowił obrady.

Ad 7

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany planu rozwoju miejscowości Jamielnik.

Pan Marcin Buliński poinformował, że do zmiany planu rozwoju miejscowości Jamielnik i Skarlin podjętych na poprzedniej Sesji, Urząd Marszałkowski weryfikując dokumentację o dofinansowanie inwestycji umieszczonych w planie, sugeruje uzupełnić harmonogram realizacji inwestycji o planowany czas realizacji inwestycji i uszczegóławiamy go do konkretnych miesięcy. Wyjaśnienia dotyczą również punktu 8.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara przedstawił projekt uchwały.

W głosowaniu, Rada Gminy jednomyślnie podjęła uchwałę nr XIII/64/07 w sprawie zmiany planu rozwoju miejscowości Jamielnik. Uchwała stanowi załącznik nr 3.

Ad 8

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany planu rozwoju miejscowości Skarlin.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara przedstawił projekt uchwały.

W głosowaniu, Rada Gminy jednomyślnie podjęła uchwałę nr XIII/65/07 w sprawie zmiany planu rozwoju miejscowości Skarlin. Uchwała stanowi załącznik nr 4.

Ad 9

Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy do wykonywania w imieniu Rady obowiązków określonych w ustawie lustracyjnej.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara przedstawił projekt uchwały.

W głosowaniu, Rada Gminy jednomyślnie podjęła uchwałę nr XIII/66/07 w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy do wykonywania w imieniu Rady obowiązków określonych w ustawie lustracyjnej. Uchwała stanowi załącznik nr 5.

Ad 10

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej celem wsparcia rolników poszkodowanych w wyniku gradobicia.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że na poprzedniej Sesji Rada dokonała zmiany budżetu w tym zakresie, obecnie proponujemy podjąć uchwałę o pomocy dla konkretnej gminy, Bartoszyce.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara przedstawił projekt uchwały.

W głosowaniu, Rada Gminy jednomyślnie podjęła uchwałę nr XIII/67/07 w sprawie udzielenia pomocy finansowej celem wsparcia rolników poszkodowanych w wyniku gradobicia. Uchwała stanowi załącznik nr 6.

Ad 11

Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia współdziałania pomiędzy Gminą Miejską Nowe Miasto Lubawskie, a Gminą Wiejską Nowe Miasto Lubawskie w zakresie przyjmowania ścieków zebranych na terenie gminy Nowe Miasto Lubawskie do oczyszczalni ścieków w nowym Mieście Lubawskim.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara poinformował, że Wojewoda Warmińsko-Mazurski uchylił uchwałę nr XII/59/07 w tej sprawie podjętą na poprzedniej Sesji dlatego, że w pierwszej kolejności musi być podjęta uchwała, a następnie zawarte porozumienie, a nie odwrotnie.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara przedstawił projekt uchwały.

W głosowaniu, Rada Gminy jednomyślnie podjęła uchwałę nr XIII/68/07 w sprawie podjęcia współdziałania pomiędzy Gminą Miejską Nowe Miasto Lubawskie, a Gminą Wiejską Nowe Miasto Lubawskie w zakresie przyjmowania ścieków zebranych na terenie gminy Nowe Miasto Lubawskie do oczyszczalni ścieków w nowym Mieście Lubawskim. Uchwała stanowi załącznik nr 7.

Ad 12

Podjęcie uchwały w sprawie systemu opieki i profilaktyki nad dzieckiem i rodziną w

Gminie Nowe Miasto Lubawskie na lata 2008-2015.

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara przedstawił projekt uchwały.

W głosowaniu, Rada Gminy jednomyślnie podjęła uchwałę nr XIII/69/07 w sprawie systemu opieki i profilaktyki nad dzieckiem i rodziną w Gminie Nowe Miasto Lubawskie na lata 2008-2015. Uchwała stanowi załącznik nr 8.

Ad 13

Informacja na temat analizy oświadczeń majątkowych za rok 2006.

Z upoważnienia Wójta Gminy analizę oświadczeń majątkowych pracowników przedstawiła Sekretarz Gminy, analiza stanowi załącznik nr 9, natomiast analiza Urzędu Skarbowego stanowi załącznik nr 10.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara przedstawił:

- analizę oświadczenia majątkowego Przewodniczącego Rady i Wójta dokonaną przez Wojewodę i Urząd Skarbowy, analiza stanowi załącznik nr 11 i 12,
- analizę oświadczeń majątkowych radnych, która stanowi załącznik nr 13, natomiast analiza oświadczeń dokonana przez Urząd Skarbowy stanowi załącznik nr 14.

Ad 14

Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania w sprawie stawek podatku od nieruchomości, ich wysokość została ustalona na wspólnym posiedzeniu Komisji.

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący rady przedstawił projekt uchwały.

Rada Gminy, 13 głosami za i 1 głosem wstrzymującym się, nie było głosów przeciwnych, podjęła uchwałę nr XIII/70/07 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. Uchwała stanowi załącznik nr 15.

Ad 15

Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego.

Radny Zbigniew Wiśniewski – cena żyta w 3 kwartałach rzeczywiście taka była, ale ostatnio cena spadła około 100 zł za 1 tonę. Proponował obniżenie poniżej 50 zł/q.

Skarbnik Gminy zwróciła uwagę na potrzeby inwestycyjne gminy.

Wójt poinformował, że Gmina Grodziczno uchwaliła 50 zł., gmina Lubawa 48 zł.

Radny Zdzisław Arentowicz – jeżeli cena wynosiłaby 45 zł. to i tak jest podwyżka w

porównaniu do roku ubiegłego o około 30%.

Radny Ireneusz Kowalski uważa, że należy zwiększyć restrykcje na ulgi podatkowe, wg danych z BIP-u, są firmy, które mają umorzenia 37 tys.zł., 58 tys.zł., pomijając kółka rolnicze, bo znamy ich sytuację. Wszystkie ulgi w 2006 roku wynosiły 108 tys.zł., to dużo, wszystkim podwyższa się, a tu nie płaci się w ogóle. Jedna firma jest ujęta, że ma trudną sytuację finansową, a tutaj wykazuje zysk. Co to za trudna sytuacja finansowa, że otrzymuje ulgę podatkową, a wykazuje zysk.

Sołtys wsi Bratian mówił trudnej sytuacji w rolnictwie, niskiej cenie skupu zwłaszcza żywca.

Sołtys wsi Chroście, więksi rolnicy też nie płacą podatku.

Przewodniczący Rady - więksi rolnicy nie płacą, bo inwestują i korzystają z ulgi inwestycyjnej, płacą ci średni i mali.

Sołtys wsi Chroście stwierdził, że podwyższenie o 30 % to dużo.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara stwierdził, że Wójt proponował obniżenie podatku z 58,32 zł. na 50 zł. Prosił o zgłaszanie propozycji.

Radny Zbigniew Wiśniewski proponował 47 zł.

Wójt proponował 48 zł.

Radny Ireneusz Kowalski proponował 45 zł.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara zaproponował średnią 48,50 zł. Podjąć należy rozsądną decyzję, nie we własnym interesie, czy interesie grupy, ale w najlepiej pojętym interesie gminy.

Przewodniczący zaproponował przegłosowanie poszczególnych propozycji: 45 zł., 47 zł. i 48,50 zł.

W pierwszej kolejności Przewodniczący poddał pod głosowanie dotychczasową propozycję Wójta - 50 zł za 1q żyta,

- 5 osób głosowało za stawkę 50 zł, przeciw 8 osób,

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie druga propozycję Wójta 48 zł.

- 5 osób głosował za stawkę 48 zł. przeciw 8 osób,

W następnej kolejności głosowano stawkę 47 zł.

- 2 osoby głosowały za stawkę 47 zł. , Przewodniczący uznał, że pozostali są przeciw.

Za stawkę 45 zł za 1q żyta, którą Przewodniczący poddał pod głosowanie, głosowało 9 osób.

Przewodniczący stwierdził, że w projekcie uchwały zmieniamy kwotę 50 zł. na 45 zł.

Nie było sprzeciwu w tej kwestii.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara odczytał treść uchwały.

Rada Gminy, 11 głosami za, 1 głosem przeciwnym i 2 głosach wstrzymujących się, podjęła uchwałę nr XIII/71/07 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego. Uchwała stanowi załącznik nr 16.

Ad 16

Podjęcie uchwały w sprawie podatku od środków transportowych.

Inspektor Maria Żuralska wyjaśniła, że stawki podatku od środków transportowych ulegają zmianie tylko w 1 punkcie, mianowicie poprzednio było od samochodu ciężarowego „od 3,5 tony do 5,5 tony”, a obecnie powinno być „powyżej 3,5 tony do 5,5 tony”, kwoty nie ulegają zmianie, czyli 3,5 tony są zwolnione.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara przedstawił projekt uchwały.

Rada Gminy, jednomyślnie, podjęła uchwałę nr XIII/72/07 w sprawie określenia rocznych stawek podatku od środków transportowych. Uchwała stanowi załącznik nr 17.

Ad 17

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wzoru formularzy informacji i deklaracji na podatek od nieruchomości, informacji i deklaracji na podatek rolny, informacji i deklaracji na podatek leśny.

Inspektor Maria Żuralska wyjaśniła, że poprzednio podatnik składał 3 informacje, obecnie będzie 1 druk.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara przedstawił projekt uchwały.

Rada Gminy, jednomyślnie, podjęła uchwałę nr XIII/73/07 w sprawie ustalenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych. Uchwała stanowi załącznik nr 17.

Ad 18

Odpowiedzi na zapytania i wnioski udzielił Wójt:

- radnej Łukaszewskiej odpowiedział, że rolnik jest zwolniony z podatku od środków transportowych od 1 samochodu ciężarowego,
- w sprawie budowy chodnika w Bratianie Wójt uważa, że należy temat pilotować, ale nie można żądać, aby gmina wchodziła w nie swoje inwestycje, Dyrekcja Okręgowa Dróg wyraziła wolę, aby gmina sama zapłaciła za dokumentację. Warunki trzeba wynegocjować, gmina zamierza partycypować, ale dla Dyrekcji Okręgowej inwestycja jest obojętna.
- radnemu Kowalskiemu w sprawie ulg tzn. umorzeń i odroczeń, Wójt odpowiedział, że ponosi pełną odpowiedzialność, decyzje podejmuje w oparciu o Ordynację podatkową i zebrany materiał dowodowy, który jest do wglądu. Zastosowano 2 umorzenia na dość dużą sumę, 1 firmie z Bratiana, która została zlikwidowana i druga firma to największy

zakład w gminie, który ma kłopoty finansowe. Nie ma tu żadnego widzi mi się Pana Wójta i pracowników.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara dodał, że wyłączną kompetencją Wójta są decyzje o umorzeniu lub odroczeniu podatku.

Ad 19

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara zamknął obrady XIII Sesji Rady Gminy Nowe Miasto Lubawskie z/s w Mszanowie.

Sekretarz obrad

Zdzisław Arentowicz

Przewodniczący Rady Gminy

Mirosław Wodara